

游园被困飞行塔,获消防哥搭救 找了12年,父女俩终于见到恩人

2002年3月,6岁的袁源和爸爸一起在儿童游乐园坐小飞机,机器忽然出现故障,父女俩被困在二十多米高的地方。就在袁源吓得不敢动的时候,一位消防员哥哥出现了,并成功将她和她爸爸救下。

当时惊吓过度的袁家父女只记得这位消防员的名字叫王力,却忘了留下联系方式。12年后,小袁源仍记得当年高空徒手把她救下的王力哥哥,希望能向王力哥哥说声感谢。经多方寻找,袁源终于见到了她心中的大英雄。

小轩 葛小林



▲红梅公园员工当时拍摄的救援情景
▶袁源父女俩日前跟恩人王力的合影

寻找12年前的救命恩人

今年8月,常州18岁女孩袁源拿到了一所重点大学的录取通知书。她把录取通知书放进家中的保险箱时,意外地看到了一张老照片。照片上的她6岁,一位消防员抱着她。她一下想起了12年前的遭遇。

2002年3月17日中午,6岁的袁源和爸爸一起在红梅公园儿童游乐园玩,他们登上了飞行表演塔。然而,飞行塔突然出现故障,两人被困在二十多米的最高处,“飞机”剧烈抖动,袁源吓得一直趴在爸爸怀中不敢抬头。爸爸不停呼喊救命。

很快,一位消防员哥哥出现在小袁源面前,并将她和她爸爸救了下来。那张照片,是公园管理处的工作人员拍下来的。袁源告诉爸爸,她一直想要找王力哥哥,想对那个大英雄说声感谢。

“现在我也长大了,我想每个消防大队都跑一下,肯定能找到那个大英雄。”袁源表现得很执着。

意外巧遇救命恩人

袁源的父亲说,他找了几个消防中队,都没能联系上本人。他一直把那张照片放在保险箱里,期望有一天能见面。

今年9月初,袁源的朋友李先生到常州消防支队办事,看到办公桌上摆的职务牌写着后勤处管理科科长“王力”,就连忙打听他是不是12年前高塔救人的“消防哥哥”。确认后,李先生立马打电话给袁先生。

今年36岁的王力1996年12月入伍,自2002年以来,岗位换了多次,难怪袁先生一直联系不上他。

王力还记得那次救援。当时,王力才扒了几口午饭,接到警令就赶到现场,云梯车无法进入,王力便徒手爬上塔。由于着力点宽度只有十厘米,他每爬一步都非常艰难,20分钟爬了15米,然后越过10米横杆到达塔顶。他给袁先生上好保险,让他顺着软梯下去,然后用绳子将袁源绑在自己胸前,爬了下来。

老照片赠给大英雄

9月12日,袁家父女来到常州消防支队。虽然多年未见,隔着十几米,袁源就很肯定地说:“就是这个哥哥!”

获知当年救出的小女孩已经考上大学,王力笑了,他说,“我真是打心眼里高兴。”袁先生拿出了那张老照片,送给了王力,“我一直对我女儿说,这是咱家里最重要的东西了,现在我终于可以送给你了!”

袁家父女与王力又拍了一张合照。消防支队宣传科的人员也在海量救援资料中,找到了当年王力救下袁家父女的视频。袁源乐坏了,在电话那头喊着,“全部发给我!”

袁先生说:“当年我们被困,随时可能掉下去,有一个人这么不顾性命地救我们,我们永远地铭记于心,现在我女儿长大成人,即将走向社会,我要告诉她,第一人要懂感恩,第二人要知奉献!所以我们一定要找到王力,郑重地说声感谢。”

国修史,方修志,家修谱。从建设提议、酝酿、谋划、决策、实施到竣工,前后共经历了10年的常州方志馆于昨天上午正式开馆,与市民见面。

葛小林

常州方志馆开馆,市民参观免费

常州方志馆位于天宁区前后北岸历史文化街区,选用清漕总督管干贞故居西侧辅房进行布展,建筑共四进,为管干贞的读书房,建筑面积548平方米,分前厅、读书楼、后厅和柴厅,另有3个小院落。走进这座神秘的院落,仿若2500年常州历史浓缩成精华,在跟前驻足。

常州市地方志办公室主任李亚雄表示,为遵循人的参观节奏和认知逻辑,馆体特别设置“志、地、城、人、文、魁、研”7大主题节点。例如,作为方志馆的开篇,志书的形制成为这个空间的重要元素。

在“地”区域,主要展示地理輿情,充分利用露天的庭院布置常州輿地大观,照壁落字“輿地”描述常州輿情;地面如同水中一页志书显现,以历代常州地方志记载的地图为蓝本进行写意创作,体现常州及其周边地域形制及风貌。

在“城”展厅,结合古常州城模型,讲述常州的城事变迁。前厅一侧的廊道中,以时间为线索的时空长廊,“常州建制沿革”一目了然,细数常州之名的变迁。

方志与人的交集即为修志人。

方志馆的中心位置——中院,利用室外空间,以写意雕塑手法创作修志名家三人群像;两侧的廊道罗列常州历史上的“名门望族”,有吴、萧、恽等十大望族。西侧廊道尽头墙面特别设置了互动展项“常州望族姓氏查询”,手机扫描二维码可实现互动查询,追寻自己的姓氏渊源。

另外,后院的多功能书吧也尤为值得拥有推荐。记者了解到,这里有近700部本市志书,部数位居全省第一,堂内布置“常州第一桌”、圈椅等,游客可赏常州诗咏,查阅方志史料。

据悉,常州方志馆开放时间:9:00~17:00(周一闭馆),市民可免费进馆参观。在开馆第一天吸引了大量的方志爱好者。今年88岁的徐庚庭老先生家就住在附近,以前经常从管干贞故居经过,听闻这座故居要改造成方志馆,每每听到故居里头不时传来的装修声,就特别期待。“终于造好了,没想到这么精致”,徐庚庭老先生告诉记者,他对常州文史特别热衷,看到方志馆里收藏了常州城池模型,还有历代的文史人物,觉得很欣慰。

养老金给女儿管,想要回竟遭拒

因为年事已高,史老太和老伴将工资卡、存款及身份证都交给大女儿夫妻俩保管。没想到,“保管”后大女儿夫妻竟就此拒绝还回来。无奈之下,史老太将大女儿夫妻俩告上法庭。

史老太今年77岁了,她和老伴都是退休教师,生养有3女1子。2011年8月,两人将两张工资卡、两张身份证以及10.9万元存款,交给大女儿、女婿保管,并委托其每月从工资卡中提取3800到4700元不等的生活费,用于日常支出。

去年年底,史老太摔伤住院动手术,出院后,因无人照料,二女儿辞了工作照顾她。老两口想拿点工资补偿二女儿,就跟大女儿和大女婿商量,让他们从老人的工资卡中每月额外再拿1800元,作为给二女儿的补贴。但这个提法遭到了大女儿的拒绝。

大女儿认为,照顾母亲是二妹自愿的。史老太坚持要管,为此跟大女儿产生了矛盾。史老太夫妇多次想要回自己的工资卡、存款等,均遭到拒绝,于是,她将大女儿、大女婿告上法庭,要求归还存款和三年来结余的工资共计22万余元,还有身份证。

法庭上,大女儿辩称,自己是为维护父母亲的真正的老年权益。她说,父母亲以前因为对钱财的管理能力差,导致财产损失很多,后来是二老自愿将钱给予保管的。这几年来,他们尽职尽责管好二老的钱,让两位老人过上更好的晚年生活,现在每个月给4700元,足够父母亲生活使用。

近日,新北法院孟河法庭开庭审理此案,当庭判决倪某夫妇限期归还史老太夫妇的身份证及22万元存款。

宁洁 刘国庆

老爷爷栽倒街头,两青年上前帮扶 路人将这一幕发上网,大家都说“好样的”

80多岁的徐爷爷突然栽倒在台阶上,边上的一位小伙和一位女孩立即上前帮扶救助。这一幕被路过的范先生看到并发到网上,获得不少网友点赞。

刘国庆

路遇老人摔倒,小伙和女孩上前帮扶

10月27日下午4点左右,市民范先生路过市区文化宫附近,看到电信大厦往东一家装饰公司门口,一位老人突然一头栽倒在地。

范先生说,当时他看见这位老大爷大概有八十岁,头在台阶上磕破,流了不少血。就在这时,一位小伙和一位女孩赶过去查看情况。

这时老大爷躺倒在地,小伙没有贸然把老人扶起来,而是轻轻托起老人的上半身,让他倚在自己腿部,并不停地和老人说话,以防他晕过去。女孩也在边上不停安抚老人。这时周围有人报警、打120。

范先生说,他当时因为有急事先走了。昨天,他将此事发到化龙巷论坛。“他们和那个老人不认识,我把这件事发到帖子上,就是想表扬一下他们。”范先生说,小伙子身高大概1.75米,穿着休闲西服。女孩20岁左右,戴一顶红色蘑菇式尼龙圆帽。

老人被抬进急救车,小伙子悄悄离开了

受伤的老人被送到了附近的常州市中医院。据该院急诊室医护人员介绍,老人姓徐,84岁,主要是头部皮外伤,缝了10多针。

经新丰街派出所联系,老人的儿子徐先生赶到医院将父亲接回了家。许先生说,在看到网友的帖子前,他还不知道有一位小伙子和一位女孩好心扶他一事。“要是知道了,我一定会好好谢谢他们的。”徐先生说。

随后,记者了解到,扶老人的女孩是在附近一家装饰公司实习的小任。事发时她看到老人倒地后,马上走了过去。因为担心老人有骨折,她没敢贸然上前去扶。这时,一位路过的小伙子也走到老人身边帮忙。小任问老人是怎么摔倒的,老人说因为头晕。这时,装饰公司的一位员工拨打了120。后来120赶到后,工作人员对老人实施救治。那位小伙子就悄悄走了。

网友点赞

hy-llll楼:热心人必须赞扬!

anncin:这种帖子必须顶清天大人:都是好样的,要顶

百舸争流:那里监控很多,可以查,这样的好人应该让大家赞一下!

esther56:正能量,顶! 普恒冷暖:一定要找到他们,这才是正能量

水熊虫:正能量,赞一个 wcl非常可乐:我不支持哪里! 社会需要这样的正能量!

偶是清凉的:好人一对,值得表扬~

h5544:胆大心细,这年头做好事有风险

金从土中来:这样的好人好事要弘扬!

好事者:绝对的正能量,顶起

火星妹纸:顶! 社会需要这样的正能量!

kiki54456108:好样的! 绝对的正能量,顶起!

断指女工求助,的哥“飞车”送医

“多亏了熊师傅,要不是他及时把我送到医院的话,我的手就报废了。”10月27日上午,家住永红街道的张仁芳为北汽集团汽车租赁公司送去了一面锦旗,锦旗上面写着“救死扶伤,无私奉献”。

10月21日早上7点多,在钟楼木梳路一家餐馆做后厨的张仁芳,剁排骨时一不小心剁到了大拇指,大拇指手筋断了,血流不止,餐馆人员赶紧把张仁芳送到附近的卫生院,但卫生院说手筋断了没法接,叫他们转到第一人民医院去,他们就出门打车,等了

近半个小时后,熊师傅载着一位客人恰好从木梳路经过,便与车上的乘客商量了一下,决定将受伤的张仁芳先送去医院。

当天正好是周一,路上较为拥堵。为了帮张女士争取最佳救治时间,熊师傅拨打了110。熊师傅向110指挥中心说明了车上乘客的情况,在取得允许后,熊师傅开上了BRT专用车道。

十几分钟后,把张仁芳送到了医院。由于治疗及时,张仁芳的手筋得以接上,保住了手指。在伤痛稍有消退之后,张仁芳想到了自己的恩人。

金琪 葛小林